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Cristina NEDELCU

La nivel național, clădiri em-
blematice precum Palatul Parla-
mentului și Ateneul Român au 
fost cufundate în întuneric, în 
timp ce, în marile orașe, copiii și 
tinerii au ales să transmită prin 
cântec, mesajul simplu dar pu-
ternic că planeta trebuie prote-
jată. În acest context, Programul 

Național Cantus Mundi a reunit 
un număr record de aproxima-
tiv 25.000 de copii și tineri, mar-
când 10 ani de la prima partici-
pare la „Ora Pământului”, prin su-
te de concerte și recitaluri orga-
nizate simultan în toate regiunile 
țării, cât și în Republica Moldova.

Potrivit organizatorilor, în fi-
ecare dintre cele 41 de județe 
și în municipiul București și pes-

te Prut, la ora 20:30, aparatele 
electrice au fost deconectate, iar 
lumina a fost stinsă pentru o oră. 
În acest timp, copiii, alături de 
dirijori, profesori, părinți și pri-
eteni, au cântat în spații publi-
ce, școli, parcuri și piețe, oferind 
un exemplu de implicare civică și 
de conștientizare a impactului pe 
care fiecare dintre noi îl are asu-
pra mediului.

„An după an, tot mai mulți 
copii din întreaga țară își unesc 
vocile într-un mesaj foarte clar 
de armonie cu Pământul, plane-
ta ce ne este casă tuturor. Ne en-
tuziasmează participarea la eve-
niment a copiilor surzi, prin par-
teneriatul strâns cu Fundația 
CODA Farmecul Tăcerii, alături 
de care facem muzica accesibilă 
celor ce nu o aud. Salutăm și în 
acest an prezența corurilor Can-
tus Mundi din Republica Moldo-
va, care cântă împreună cu noi 

pentru o lume mai bună”, a de-
clarat Leila Popovici, directo-
rul Programului Național Cantus 
Mundi.

În același timp, ediția din 
acest an a adus și un element 
special, mai exact, aproxima-
tiv 2.000 de copii din grădinițe și 
școli pentru hipoacuzici au par-
ticipat la eveniment, demon-
strând că muzica și solidaritatea 
depășesc orice barieră. Reperto-
riile interpretate au fost selectate 
din culegerile Cantus Mundi dedi-
cate „Orei Pământului”, distribui-
te gratuit către sute de coruri din 
România și Republica Moldova.

Ilfovul a cântat 
pentru natură

Manifestările dedicate „Orei 
Pământului” au avut reprezen-
tare în Ilfov prin artiști tineri 
din Afumați, Berceni, Brănești,  

Buftea sau Mogoșoaia, fiecare 
comunitate contribuind la acest 
demers prin propriile inițiative 
artistice.

La Afumați, Corul „Zâmbe-
te muzicale” al Școlii Gimnazia-
le nr. 1, coordonat de profesoa-
ra Adelina Moț, a oferit un mo-
ment emoționant, într-o atmo-
sferă descrisă de organizatori 
drept una „de familie”. Elevii, 
alături de părinți, cadre didacti-
ce și reprezentanți ai Consiliului 
Local, au trăit o experiență spe-
cială, în care stingerea luminilor 
și armonia vocilor au creat un 
cadru de reflecție și apropiere.

„Evenimentul are caracter 
simbolic și exprimă respectul 
față de natură. Stingerea luminii 
la ceas de seară și cufundarea în 
cântec au oferit o trăire specială 
de care avem atâta nevoie în lu-
mea noastră tot mai agitată”, au 
transmis reprezentanții unității 
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de învățământ, felicitând coriștii 
și soliștii pentru prestația lor.

Primăria Afumați a sublini-
at importanța acestei inițiative 
globale, reamintind că „Ora Pă-
mântului” a debutat în 2007 și 
a devenit între timp o mișcare 
care reunește sute de milioane 
de oameni din peste 190 de țări. 
Reprezentanții administrației lo-
cale au evidențiat faptul că ast-
fel de evenimente contribuie la 
educarea generațiilor tinere și la 
consolidarea unei atitudini res-
ponsabile față de mediu.

„Este o zi în care deve-
nim mai conștienți de legătura 
noastră cu planeta și de respon-
sabilitatea pe care o avem față 
de ea. Planeta noastră are ne-
voie de grijă, respect și impli-
care în fiecare zi”, au transmis 
aceștia.

În comuna Berceni, Grupul 
Vocal-Instrumental „Moderato”, 

coordonat de profesoara Ana-
Lucia Marcus-Gunie, a susținut 
un program artistic variat. Re-
pertoriul a inclus piese precum 
„Poem”, „Omul pădurii”, „Amin-
tire cu haiduci”, „Aseară ți-am 
luat basma” și „Acasă”, fieca-
re moment fiind dedicat naturii 
și valorilor comunității. Organi-
zatorii au subliniat că „Ora Pă-
mântului” este „un moment de 
reflecție asupra a ceea ce pu-
tem face pentru a produce o 
diferență”, iar implicarea ele-
vilor a demonstrat că mesajele 
despre protecția mediului pot fi 
transmise cu sensibilitate și au-
tenticitate.

Și elevii Liceului Teore-
tic „Traian Lalescu” și ai Școlii 
Gimnaziale nr. 1 Brănești, ală-
turi de părinți, prieteni și pro-
fesori, s-au alăturat miilor de 
copii din Programul Național 
Cantus Mundi pentru a mar-

ca „Ora Pământului”. Aproxi-
mativ 300 de participanți au 
cântat împreună un reperto-
riu variat, într-un eveniment 
devenit tradiție în comunita-
te. Momentul a inclus și de-
butul Trupei „Albatros”, iar or-
ganizarea a fost susținută de 
Primăria Brănești, unitățile 
de învățământ, voluntari și 

părinți. Seara, desfășurată în 
aer liber, s-a încheiat într-o 
atmosferă plină de energie și 
emoție, ca un gest simbolic de 
respect față de natură.

Unul dintre cele mai 
emoționante momente a avut 
loc la Mogoșoaia, unde Corul 
de Copii Mogoșoaia și Ansam-
blul Vocal-Instrumental „A do-

ua familie” cu artiști ce au re-
prezentat orașul Buftea au 
susținut un recital în întuneric, 
în Parcul Mogoșoaia, sub co-
ordonarea dirijorului Marioara 
Marcu.

„Am trăit împreună o sea-
ră specială în Parcul Mogoșoaia, 
unde, alături de Corul de Copii 
Mogoșoaia, am susținut un mo-
ment artistic emoționant, în în-
tuneric, dedicat naturii și viito-
rului nostru. Pentru noi, „ Ora 
Pământului” a fost mai mult 
decât un eveniment, a fost o 
experiență despre unitate, res-
ponsabilitate și puterea muzicii 
de a aduce oamenii împreună”, 
au transmis participanții.

Deși vremea nu a fost cea 
mai prietenoasă, publicul nu-
meros prezent a demonstrat 
că interesul pentru astfel de 
inițiative este în creștere, iar 
implicarea este esențială.

De la stingerea luminilor la armonia vocilor, comunitățile 
din Ilfov au transformat un gest simbolic într-un mesaj 
puternic pentru mediu. Sâmbătă seară, milioane de 
oameni din întreaga lume au stins luminile timp de o oră, 
marcând „Ora Pământului”, cel mai mare eveniment global 
dedicat protecției mediului. Gestul simbolic, devenit tradiție 
de aproape două decenii, a adus și în România momente 
de reflecție și solidaritate, iar în județul Ilfov, muzica a fost 
liantul care i-a unit pe oameni în jurul aceleiași idei: grija 
față de natură și responsabilitatea pentru viitor.

Consiliul Județean Ilfov a transmis, la rândul său, un mesaj dedicat 
acestui moment, subliniind importanța continuității unei inițiative care, 
de 20 de ani, aduce împreună oameni din întreaga lume. „Această 
inițiativă continuă să inspire oamenii în grija pentru natură. În această 
zi, oameni de pretutindeni sting luminile pentru o oră, aleg să petreacă 
timp în natură, reduc consumul de energie, plantează copaci, 
reciclează și vorbesc despre protejarea mediului”, au transmis 
reprezentanții instituției. În Ilfov, vocile copiilor au transformat, 
așadar, „Ora Pământului” într-un moment de lumină simbolică, 
demonstrând că schimbarea începe cu fiecare dintre noi.  

Un gest simbolic care unește milioane de oameni


